
STUDENTI při soutěži.  Foto: -tz-

Česká republika podle statistik významně zaostává v zastoupení žen ve 
vedení firem jak v globálním, tak unijním srovnání. 

Průzkum společnosti Deloitte z roku 2022 ukázal, že management společnos-
tí v ČR tvoří ženy pouze ze 17,2 %, zatímco průměr Evropské unie je 30,3 %. 
Nejlépe jsou na tom Francouzi, kde se na řízení firem ženy podílejí ze 43,2 %. 

Celosvětově je tento ukazatel na úrovni 19,7 %, pokulháváme tedy i za glo-
bálním průměrem. -tz-

Střední školy a odborná učiliště 
zažívají zvýšený zájem o studium. 
Počet přihlášek se podle autora pro-
jektu Naučíme vás to opravit Rad-
ka Hacaperky zvýšil v průměru o 13 
procent. Vyplývá to ze statistik part-
nerských škol, z nichž některé oproti 
loňsku navýšily i kapacitu tříd.

Do projektu spadají kromě Střed-
ní průmyslové školy z Třebíče také 
školy z Prahy, Hluboké nad Vltavou, 
Chomutova, Ostravy a Plzně. Každá 
se specializuje na svůj vlastní učební 
nebo studijní obor, ze kterého vychá-
zejí servisní technici pro elektrozaří-
zení. 

Studenti získají během studia zna-
losti o tom, jak přístroje fungují, jak 
je rozebrat, opravit a zase složit zpět.

„Elektrospotřebičů v domácnostech 
i firmách přibývá. Tlak EU na jejich 
opravitelnost a držení zásoby náhrad-
ních dílů sílí. Spolu s hrozbou přichá-
zející recese a snahou lidí šetřit napříč 
všemi směry se tento trend projevil ve 
zvýšené popularitě studijního oboru 
mezi rodiči i jejich dětmi. Počet přihlá-
šek v našem projektu se v porovnání s 
loňským rokem zvýšil v průměru o 13 
procent,“ říká Radek Hacaperka, kte-
rý se jako autor projektu zúčastnil 
prvního ročníku soutěže konané ve 
škole v Plzni.

Střední odborné učiliště elektro-
technické v Plzni hostilo soutěž pro 
žáky zapojených škol, aby motivo-
valo studenty a přilákalo pozornost 
veřejnosti. 

„V teoretické a praktické části se mezi 
sebou utkaly dvoučlenné týmy druhých 
ročníků. Jednotlivá družstva musela 

Zájem o obor servisní technik 
vzrostl o 13 procent

Ženy ve vedoucích funkcích

opravit pračku a kávovar. U přístrojů 
byla nasimulovaná stejná závada. Žá-
ci měli za úkol vadu co nejdříve odha-
lit a zařízení opravit. Vítězný tým ze 
Střední školy, centra odborné přípravy 
technickohospodářské z Prahy, si odne-
sl hlavní cenu, kterou byl tyčový vysa-
vač,“ shrnuje Hacaperka a dodává, že 
kvalitní učební obory vytváří před-
poklad pro fungující infrastrukturu 
jednotlivých regionů.  -tz-
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